



中國·上海

9月反法西斯戰爭70周年 邀外軍派員參加閱兵式

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)今年9月中國將舉行抗戰勝利70周年閱兵式。中國國防部昨日表示,中國將邀請有關國家軍隊派員參加閱兵式並出席觀摩活動。國防部發言人並暗示閱兵地點將在北京天安門廣場。

據介紹,按照國際慣例,中國軍隊邀請參加過中國人民抗日戰爭、世界反法西斯戰爭東方戰場作戰的國家,以及其他有關國家軍隊派員參加閱兵式並出席觀摩活動。目前,閱兵各項準備工作正在按照計劃向前推進。中國國防部強調,閱兵目的是為了銘記歷史,緬懷先烈,珍視和平,開創未來。

今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年。作為世界反法西斯戰爭東方戰場,中國將於今年9月在北京舉行閱兵式。相關消息今年初披露後,受到各界廣泛關注。昨日國防部記者會,多位境內外記者數次問及相關問題。國防部新聞事務局長、國防部新聞發言人耿雁生大校表示,中方希望通過這樣一個紀念活動,表明與世界各國人民共同捍衛二戰勝利成果、維護世界和平安寧、共創人類美好未來的堅定立場。

對於此次閱兵式的地點,一般外界猜測會在天安門廣場舉行,但日前日本媒體引述消息指,閱兵可能在盧溝橋等其他場所舉行。對此,耿雁生回應稱,以往國慶閱兵都是在天安門廣場舉行,目前他還沒有聽說這次閱兵在其他地方舉行的消息。他透露,閱兵各項準備工作正在按照計劃向前推進。

那麼,那些曾經在中國抗日戰爭中作出過貢獻的國家,比如說美國、澳洲、新西蘭、英國,會不會在中方閱兵準備工作中得到考慮呢?耿雁生強調,「我們組織的相關閱兵活動不局限於中國的範圍,因此這次閱兵邀請一些國家的領導人來進行觀摩,也邀請了一些國家軍隊派員參加閱兵式和觀摩活動。」

專家建議邀美俄等老兵參加

此前,有媒體分析指,二戰同盟國、上合組織成員國、亞信機制成員國、歐盟部分國家可能都是受邀國。有專家亦建議,閱兵應設老兵方陣,可邀美、俄、朝、韓老兵以及台灣的國民黨老兵參加。

資料顯示,2005年俄衛國戰爭勝利60周年,曾有2,600名來自獨聯體各國的老兵參加在莫斯科的閱兵式。

將派方隊參加俄二戰勝利閱兵

耿雁生昨日說,中俄兩國作為二戰亞洲和歐洲的兩個主戰場,今年將舉辦一系列紀念活動。中國軍隊將應邀派方隊參加俄羅斯紀念二戰勝利70周年閱兵活動。

此外,有媒體報道,日本首相安倍晉三稱收到參加中國抗日戰爭70周年閱兵的邀請,但他預計不會出席。對此,耿雁生稱,中方將於今年9月在北京舉行閱兵式,目的是為了銘記歷史、緬懷先烈、珍視和平、開創未來。



耿雁生表示,中方將於9月在北京舉行閱兵式,將邀請外國領導人出席。 中新社

今年9月中國將舉行抗戰勝利70周年閱兵式。圖為2009年北京舉行中華人民共和國建國六十周年盛大閱兵式。 資料圖片

涉徐才厚案人員依法續查

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)3月15日,軍中「大老虎」徐才厚病逝。那麼,徐才厚死後,是否會對徐才厚案其餘涉案人員從輕發落?將作如何處理?對此,國防部新聞發言人耿雁生昨日表示,由於徐才厚病亡,根據法律的規定,軍事檢察院對徐才厚作出不起訴的決定,其涉嫌受賄犯罪所得依法處理。對於徐才厚案其他涉案人員,將會繼續依法進行調查,堅持一查到底,絕不姑息。

淨化機體提高戰鬥力

隨著30多名高級軍官的落馬,反腐行動還在繼續,那麼人員的更迭會否影響正常戰鬥力的提升?對此,耿雁生指出,腐敗嚴重影響軍隊

的戰鬥力,一支腐敗的軍隊是不可能打勝仗的。軍中反腐主要目的是淨化機體,提高戰鬥力。他稱,當前,全軍上下狠抓作風建設和反腐敗鬥爭,一切向打勝仗聚焦,廣大官兵士氣高昂,部隊戰鬥力得到進一步提升。

耿雁生強調,中共十八大以來,全軍和武警部隊堅決貫徹習近平重要決策指示,堅持依法治軍、從嚴治軍,堅持有腐必反、有貪必肅,堅持無禁區、全覆蓋、零容忍,以軍中絕不允許有腐敗分子藏身之地的鮮明態度,打「老虎」、拍「蒼蠅」,特別是嚴肅查處了徐才厚、谷俊山、楊金山等一批大案要案。他表示,「前不久公佈了第二批查處的軍級以上幹部重大貪腐案件情況,再次彰顯了軍隊依法治軍、從嚴治軍的堅定決心。」

國防部籲美勿製造南海緊張

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)美國第七艦隊司令羅伯特·托馬斯日前建議東盟國家應該建立海上聯合力量在南海進行巡航,他也承諾第七艦隊會對此進行支持。對此,中國國防部新聞發言人耿雁生昨日回應稱,美方有關言論煽風點火,絲毫無助於南海的和平穩定。美方應停止發表不負責任的言論,尊重南海地區國家維護和平穩定的努力,不做挑撥他國關係、製造緊張局勢的事情。

此外,美聯社報道緬甸軍方說果敢武裝招募中國退役士兵充當傭兵

兵同政府軍作戰。在被媒體問及有關報道時,耿雁生澄清稱,中方一向尊重緬甸的主權和領土完整,不允許任何組織和個人利用中國領土從事破壞中緬關係和邊境地區穩定的活動。

中緬聯合查緝緬投彈事件

此外,耿雁生說,根據中緬兩國軍隊領導人達成的共識,為妥善處理緬甸軍機炸彈造成的中方人員傷亡事件,3月24日至26日,中國軍隊專家組與緬甸國防專家組在雲南臨滄地區進行了聯合調查。

浙首批新型職業農民喜獲證書

香港文匯報訊(記者 俞 湖州報道)浙江湖州農學院與湖州市農業局日前舉行了全市首批新型職業農民頒證儀式,2,017名農民獲得《新型職業農民資格證書》,他們將在產業項目、土地流轉、融資貸款、教育培訓等方面優先得到市政府的配套政策扶持。

湖州市是全國城市推進新型職業農民培育的試點市之一。在此次持證上崗的農民中,既有農民專業合作社、農業園區、農業龍頭企業領辦人,也有湖州農學院近年來培養的農人大學畢業生和農村基層幹部。



浙江湖州2,017名農民獲得《新型職業農民資格證書》。網上圖片

總經理茅新泉表示,通過培育,不單單是學到了知識,還提高了他的綜合素質和經營管理能力。「更重要的是在身份、知識、技能上,為農民開通了一條上升的渠道。」

自去年以來,湖州市以湖州農學院作為教學執行單位,大力實施「新型職業農民」培育工程,共組織全市範圍內的2,276名農民學員接受培訓。

京津冀新奇果蔬同台亮相

香港文匯報訊(記者 郭洪波)走進北京展區的草莓奇境館,就會看到運用節水灌溉、生物防治、物聯網調控、帶電種植、無土立體栽培等一系列現代農業前沿科技的13種草莓種植模式,讓人目不暇接。

在蔬情畫意展區,記者看到,通過嫁接技術,一個植株上同時生長出了茄子、番茄、辣椒三種蔬菜;而據紅薯爬藤不定根的生長特性,一條空中番薯長廊在這裡建造而成,呈現了番薯「空中」生長的情景。同時10餘種先進現代化栽培模式也在這裡一一展示,包括移動管道式水培、雙層DFT水培、多層鏈條式水培、螺旋仿生立柱、燕尾箱培、儲氣儲液式栽培、椰糠岩棉基質複合式條培、花盆疊式立柱、抱柱式栽培、高空管道水培、牆體栽培、懸掛式氣霧培、六邊形氣霧培、氣霧種植床、家庭園藝栽培架等。

而在展館的設施設備上,通過引進水肥一體化技術、節水精準灌溉技術、空間電場除霧技術、煙氣電淨化二氧化碳增施技術、LED補光燈技術、吊袋式二氧化碳氣肥等,這裡的蔬菜瓜果突破季節約束,得以健康生長。而運用現代化的生物防治技術比如釋放捕食蟻,可減少蚜蟲等蟲害發作,通過釋放熊蜂,可以為果蔬授粉促進其生長。

走進今年首次搬進嘉年華農業創意館的燕趙葡園,不少北京市民不禁嘖嘖稱奇。金手指、無核棗紅、夏至紅……利用反季節先進技術種植的10多個葡萄新品種,有的已成熟,有的正在由綠變紫。

在互動展區,集中展示了葡萄種植、加工、釀酒的全過程。由河北的鄉村美景、田園風光、智慧農業、休閒農業、民俗節慶、農耕文化濃縮的「文化長廊」,使遊客對河北休閒農業有了全新的認識。

在燕趙葡園隔壁的山海情緣(天津館)裡,以海文化為主題,通過海底世界、溫泉、盤山等展示呈現出了海濱天津的特色旅遊資源。在天津非遺文化展示體驗及農產品售賣區,「天津三絕」——楊柳青年畫秀、泥人張現場秀、風箏現場秀,吸引了眾多遊客駐足觀看。

本屆嘉年華場館建設全部以先進的智能運動溫室為基礎搭建,以110餘項科技為支撐,體現了農業集約高效的生產特點,突出了「自然、融合、參與、共享」和「美麗鄉村,快樂生活」的主題,是一次集生態休閒、娛樂體驗、教育示範等多功能於一體的都市型現代農業盛會。

搭建休閒農業發展的服務合作平台,力促三地信息互通,互為市場,資源共享,互利共贏,為三地現代農業發展鋪路搭橋,正是三地聯合舉辦嘉年華的初衷。

(北京報道)



神州快訊

深圳離婚六成因婚外情

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)在深圳,人們的婚姻觀念似乎較淡薄。據最新調查顯示,深圳去年有逾1.5萬對夫妻離婚,其中六成是因為婚外情,女性出軌現象也相當普遍。根據深圳市民政局相關數據,去年全市共有60,522對新人結婚,15,578對夫妻離婚。廣東省婚姻家庭諮詢師協會會長、深圳市婦女社會組織促進會專家顧問劉偉民及其團隊對離婚當事人進行綜合分析發現,隨着人們的婚戀觀念、性觀念發生很大的改變,年輕人對婚姻之外的性更難以自控,這些都加劇了婚姻的破裂。而導致婚姻解體的第一殺手是婚外情,這個比重約佔60%。

河北出台專項方案扶助小微企

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 河北報道)為激發小微企業創業創新活力,河北日前出台《2015年扶助小微企業專項行動實施方案》,大力宣傳扶持小微企業發展的政策措施,培育示範平台,加強創業輔導基地建設以及開展銀企對接等12個目標。方案指出,今年該省將促進小微企業新增4萬家以上,開展小微企業專項對接技術服務,新建省級中小企業公共技術平台25個以上,服務企業4,000家以上,規範發展融資性擔保和再擔保機構完成擔保額1,100億元(人民幣,下同)以上。同時,該省還將組織銀企對接活動,力爭落實銀行貸款7,200億元以上。

一卡將遊遍長江中游四市景點

香港文匯報訊(記者 何蕊 武漢報道)記者昨日從湖北省武漢市旅遊工作會議上獲悉,今年年內,武漢市將實現大武漢旅遊年卡長江中游四省會城市的全流通、全覆蓋,這將是我國首個跨區域旅遊資源整合。

武漢市旅遊局局長張俠提及武漢市2015年旅遊工作重點稱,今年年內,武漢市將實現大武漢旅遊年卡長江中游四省會城市武漢、長沙、合肥、南昌的全流通、全覆蓋。四省市旅遊一體化的合作將建立在大武漢旅遊年卡基礎上,實現合作後,遊客將可持一卡旅遊四城市景點。現時大武漢旅遊年卡持卡人可遊玩26個景點。

深圳小汽車牌搖號電動車遇冷



深圳小汽車牌第二次搖號現場。 郭若溪攝

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)2015年第2期小汽車增量指標搖號昨日舉行,共產生3,912個個人普通小汽車中籤編碼,542個單位普通小汽車中籤編碼,164個個人電動車中籤編碼,9個單位電動車中籤編碼。據了解,在此前進行的競價拍賣中,超過9成的車牌指標遭流拍。

據深圳市汽車指標管理中心的數據顯示,第2期車牌指標競價總共放出7,535個車牌參與競價,共有617個競買人出價,個人平均成交價僅為14,565元(人民幣,下同),比第一拍的均價少了7,608元,單位平均成交價為18,539元,少了14,701元。

川政務微博設地震預警服務

香港文匯報訊(記者 劉銳 成都報道)記者昨日從成都高新減災研究所獲悉,四川省公安廳、四川省科技廳等開通了新浪微博地震預警信息服務,是內地首批供該服務的首個政務微博。據悉,此批開通19個政務微博服務400萬民眾,加上以前通過電視、手機、專用終端服務的民眾,已有超過600萬人享受地震預警服務。

另外,四川省相關部門希望能與中國地震台網中心合作,共享地震預警和速報信息以便更多人利用地震預警避險,讓更多民眾得到準確的地震信息。此外,民眾也可下載免費「地震預警」手機軟件享受更專業地震預警服務。